
Wyniki diagnozy potrzeb czytelniczych 

i kulturalnych mieszkańców 

gminy Czorsztyn



Diagnoza została przeprowadzona 
w ramach projektu BLISKO (2023 – 2024)

„Blisko, coraz bliżej biblioteki”
dofinansowanego ze środków Ministra
Kultury i Dziedzictwa Narodowego w

ramach realizacji Narodowego Programu
Rozwoju Czytelnictwa 2.0 

na lata 2021-2025.



Przystosowanie oferty
biblioteki do potrzeb 

i oczekiwań mieszkańców

Cel diagnozy

Rozpoznanie potrzeb
czytelniczych 
i kulturowych 

mieszkańców Gminy
Czorsztyn 



Ankiety Wywiad

Wróć do strony programu sierpień - październik 

Metody badawcze



Ilość zebranych danych

ankieta on line - 84 szt.
ankieta papierowa 21szt.
wywiad 20 os. 



Kobieta
68.3%

Mężczyzna
31.7%

72 kobiet 
33 mężczyzn

W ankiecie udział wzięło 105 osób:



Największą grupę badanych jeżeli
chodzi o wiek stanowiły: osoby w
wieku 26-45 lat (46), 
następna grupa to młodzież do 18
lat (26), 
 trzecia 46-65 lat (16), 
czwarta 19-25 lat (12), 
najmniejszą grupę stanowiły
osoby 65+ (5)

26-45 lat
43.8%

do 18 lat
24.8%

46-65 lat
15.2%

19-25 lat
11.4%

65+ lat
4.8%



Pracujący
41.9%Uczeń

24.8%

Student
11.4%

Bezrobotny
11.4%

Emeryt/rencista
10.5%

Status zawodowy

Największa grupę
badanych stanowią

osoby pracujące



Najwięcej osób
odpowiedziało, że 
w wolnym czasie  lubi
czytać książki. Wśród
innych odpowiedzi
znalazły się
Wycieczki/Spacery/Góry
, Granie w gry
 i jazda na rowerze. 

Czas wolny

Czytanie
33.3%

Wycieczki/Spacery/Góry
16.2%

Granie w gry
13.3%

Jazda na rowerze
10.5%

Sport
9.5%

Słuchanie muzyki/audiobooków
8.6%

Ogladanie TV/Filmów
8.6%



Facebook/Instagram
43.8%

Strona Internetowa
23.8%

Rodzina/Znajomi
17.1%

Ulotki/Plakaty
9.5%

Lokalne media
5.7%

Informację o wydarzeniach organizowanych w bibliotece ankietowani czerpią głownie 
z mediów społecznościowych(Facebook/Instagram), Strona internetowa biblioteki, oraz od

rodziny i znajomych



Wypozyczanie książek
57.1%

Udział w organizowanych wydarzeniach
27.6%

Korzystanie z xero/drukarki
9.5%

Korzystanie z Internetu
5.7%

Korzystanie z usług biblioteki

Ponad połowa ankietowanych  wypożycza książki, kolejną grupa  
bierze udział w wydarzenia organizowanych w bibliotece



Oferty dla seniorów i dorosłych
25.2%

Oferty dla młodzieży
21.8%

Zajęć dla dzieci
15.1%

DDK
12.6%

Wydarzeń kulturalnych
10.1%

Nowości
8.4% Gier planszowych

6.7%

Czego brakuj w ofercie  biblioteki

Ankietowani określili czego
ich zdaniem brakuje 

w ofercie biblioteki i tak
najczęściej wybieraną

odpowiedzią była: Oferta
dla seniorów i dorosłych, na

drugim miejscu miejscu
znalazła się oferta dla

młodzieży.



Spotkania autorskie
32.7%

Warsztaty plastyczne
16.8%

Warsztaty rekodzielnicze
16.8%

Kursy komputerowe
15%

Warsztaty malarskie
11.2%

Warsztaty literackie
7.5%

Jakich wydarzeń powinno być więcej w ofercie
biblioteki?

Z wyników ankiety wynika, że
mieszkańcy zainteresowani są

większa liczbą spotkań
autorskich, warsztatów

rękodzielniczych 
i plastycznych. Znaczna część

respondentów
zainteresowana by była

kursami komputerowymi. 



Spotkań integracyjnych
Wspólnych warsztatów
Spotkań czytelniczych połączonych z dyskusją
Miejsca, gdzie przyjdą i spędza czas   

Z wywiadów przeprowadzonych wśród
mieszkańców  dowiedzieliśmy się, że seniorzy,
dorośli i młodzież oczekują od nas:



Dziękujemy z udział w badaniu ! ;)
 


